

Информация

об основных итогах контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, полученных автономными учреждениями, осуществляющими деятельность в сфере лесного хозяйства, на выполнение государственного задания, а также средств, полученных учреждениями от оказания платных работ, услуг в 2019-2020 годах»

Контрольное мероприятие проведено в соответствии пунктом 1.11 плана работы Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия на 2021 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 24.12.2020.

Цели контрольного мероприятия: оценка соблюдения порядка формирования государственного задания для АУ РХ «Леса Хакасии» (далее – госзадание), предоставления субсидии на выполнение госзадания и на цели, не связанные с его выполнением, включая вопросы использования средств республиканского бюджета Республики Хакасия, а также средств от приносящей доход деятельности.

Объекты контрольного мероприятия: Министерство природных ресурсов и экологии Республики Хакасия (далее – Минприроды Хакасии), АУ РХ «Леса Хакасии» (далее также – Учреждение).

Проверяемый период деятельности: 2020 год, 9 месяцев 2021 года.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.

Общий объем средств из республиканского бюджета Республики Хакасия (далее – республиканский бюджет), направленный Минприроды Хакасии в проверяемом периоде АУ РХ «Леса Хакасии» на выполнение госзаданий и на иные цели составил 38,8 млн. рублей: 25,8 млн. рублей - на финансовое обеспечение выполнения госзаданий, кассовое исполнение по которым составило 24 млн. рублей, или 93,2% от доведенного объема; 13 млн. рублей - на цели, не связанные с выполнением госзадания, исполнение составило 479 тыс. рублей, или 3,7%. На обеспечение функционирования деятельности Учреждением за счет собственных доходов направлено 42,2 млн. рублей.

При финансировании госзадания в 2021 году Минприроды Хакасии, в нарушение требований бюджетного законодательства и условий перечисления субсидий, направление средств осуществлялось с несоблюдением предельных квартальных объемов финансирования и фактически выполненных АУ РХ «Леса Хакасии» объемов работ.

Минприроды Хакасии средства республиканского бюджета на цели, не связанные с выполнением госзадания в сумме 13 млн. рублей перечислены АУ РХ «Леса Хакасии» в конце финансового года, без учета длительности проведения Учреждением закупочных процедур, что свидетельствует о недостатках управленческих решений, повлекших недостижение показателей результативности по итогам 2020 года и неэффективном использовании бюджетных средств в вышеуказанном размере. По прошествии 9 месяцев неиспользованный остаток составил 12,5 млн. рублей.

Основным источником формирования собственных доходов Учреждения являются средства, полученные от реализации древесины. Учреждением заключаются договоры купли-продажи лесных насаждений с Минприроды Хакасии в рамках выполнения госзаданий. В последующем АУ РХ «Леса Хакасии», на основании договоров купли-продажи осуществляется перепродажа

древесины юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям при одновременном увеличении отпускной цены за древесину, что фактически является предпринимательской деятельностью и не входит в полномочия органов государственной власти и подведомственных им учреждений.

АУ РХ «Леса Хакасии» при выполнении госзаданий, в нарушение установленных требований, не составлялись планы финансово-хозяйственной деятельности, не обеспечена открытость и доступность документов и информации путем размещения сведений на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», допущены нарушения при формировании внутренних распорядительных документов по оплате труда, начислении выплат и компенсаций работникам на сумму 0,6 млн. рублей, планировании и организации закупок - на 5,4 млн. рублей.

Исходя из положений Бюджетного кодекса РФ, госзадание по итогам 2020 года Учреждением не выполнено, по итогам 9 месяцев сохраняется риск невыполнения госзадания в 2021 году по причине низкого текущего уровня выполнения показателей. В частности, отсутствует исполнение по показателям, характеризующим выполнение работ по отводу лесосек под рубки различного назначения, обеспечение средствами предупреждения и тушения лесных пожаров, создание резерва пожарной техники и оборудования, формирование и хранение страховых фондов семян лесных растений и мероприятий по естественному лесовосстановлению.

В совокупности, установленные проверкой факты свидетельствуют о недостаточной реализации Минприроды Хакасии полномочий по контролю за деятельностью подведомственного учреждения, а также недостатках финансово-хозяйственной деятельности, осуществляющей АУ РХ «Леса Хакасии».

По результатам контрольного мероприятия подготовлены предложения и рекомендации, направленные на повышение эффективности и результативности расходов в части обеспечения необходимого уровня контроля, исключения нарушений при финансовом обеспечении госзаданий, формировании системы оплаты труда, отвечающей установленным требованиям и обеспечению взыскания необоснованно начисленных и выплаченных средств.

Отчет рассмотрен на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты Республики Хакасия 17 декабря 2021 года.

Председатель Контрольно-счетной
палаты Республики Хакасия

О.А. Лях